

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Лодырь и бездельник — враг колхоза

Каждый день с полевых фронтов поступают сообщения о новых трудовых подвигах стахановцев колхозных полей. Каждый день колхозники и колхозницы повышают производительность труда, добиваются значительного перевыполнения норм выработки. В Широковском, например, колхозе, Хуторского сельсовета, нет ни одного колхозника, который бы не выполнял нормы выработки, а многие из них выполняют по две—три нормы.

Таких примеров самоотверженного стахановского труда тысячи. На полях района ежедневно множится число стахановцев военной весны. Но к сожалению имеются еще и такие колхозники и колхозницы, которые в горячие дни весенне-полевых работ в поле выходят поздно, бездельничая, занимаются спекуляцией, а не работают в колхозе. Есть такие колхозники, которые увлекаются своим личным хозяйством в ущерб общественному, артельному хозяйству, используют колхоз как ширму. Так, например, колхозник Ефановского колхоза Смирнов В. не выходит работать в поле, а занимается заготовкой дров для своего хозяйства. Десятки раз назначали на работу колхозника Осокина Н. (колхоз „Свободный труд“), но за весь период сева в поле он ни разу не был. А есть отдельные колхозники, которые на работу выходят, но на работе лодырничают, час работают, да два—три часа сидят. Вот, например, колхозник колхоза имени Ворошилова, Фабричного сельсовета, Румянцев М. Он за период сева ни разу не выполнил нормы выработки и лишь только потому, что больше сидит, чем работает.

Лодырь и бездельник—это враг колхоза. Он наносит ущерб артельному хозяйству, он подрывает экономическую мощь колхоза. «Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство.» (М. И. Калинин). Людей отлынивающих от работы, лодырей, бездельников надо расценивать, как дезертиров трудового фронта. Надо жестоко наказывать таких людей, привлекать их к строжайшей ответственности.

Однако кое-где либерализируют с лодырями, их уговаривают, а не наказывают. А вот в колхозе им. М. Горького, Макарьевского сельсовета, до того запустили учет, что сейчас невозможно учесть, кто и сколько выработал трудодней. Запущенность учета наружу лодырям и бездельникам.

Сейчас в колхозе никто не может быть без дела. Сев—это тот же фронт. И каждый работать должен на севе также самоотверженно, как сражаются с врагом бойцы Красной Армии.

Все способные к труду должны работать в поле, там, где решается судьба высокого урожая. Трудовой доблестью, воинской дисциплиной и организованностью обеспечим быстрее завершение весеннего сева!

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 20 мая

В течение 20 мая на ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед.

На ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОМ направлении наши войска отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

На КЕРЧЕНСКОМ полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

За 19 мая уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

В Баренцовом море советский корабль потопил 3 транспорта противника общим водоизмещением 26.000 тонн.

\*\* За 19 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 285 автомашин с войсками и грузами, 75 подвод с боеприпасами, 30 полетных и зенитных орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 33 миномета, разбит железнодорожный состав и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\* Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, отразила контрнаступление противника. В результате боя подбито 8 немецких танков и уничтожено 250 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Никитина за день боевых действий уничтожили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

\*\* На одном участке Калининского фронта пехота противника, поддерживаемая танками, пыталась атаковать расположение советских войск. Контратакой наших частей враг отброшен на исходные позиции. В течение дня немцы потеряли только убитыми свыше 400 солдат и офицеров. Подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами. Взят трофей и

пленные.

\*\* Семь летчиков—истребителей подразделения тов. Курбатова (Южный фронт), возвращаясь на свою базу после выполнения боевого задания, встретились с девятью вражескими истребителями. Завязался воздушный бой. Старший лейтенант Приказчиков, старшина Егоров и старшина Штукин сбили по одному самолету противника. Остальные немецкие машины повернули обратно. Преследуя противника, летчики Павлов, Калугин и Штукин сбили еще 3 немецких самолета. Все советские самолеты благополучно вернулись на свой аэродром.

\*\* 27 разведчиков под командованием лейтенанта Потахина встретили группу немцев, насчитывающую до 50 человек. Несмотря на численное превосходство, разведчики атаковали противника. В завязавшей схватке гитлеровцы потеряли 11 человек убитыми, 15 ранеными и быстро отступили. Наши бойцы захватили пленных, оружие и без потерь вернулись в свою часть.

\*\* Лейтенант тов. Кридач, стреляя прямой наводкой из орудия, подбил 5 вражеских танков. Наводчики товарищи Максимов, Белоусов и Кутаев уничтожили 6 немецких танков.

\*\* Младший лейтенант Павел Гушин из ручного пулемета открыл огонь по итальянскому самолету «Макки—200» и ранил летчика. Итальянский летчик совершил посадку на нашей территории и взят в плен.

\*\* Отряд калининских партизан под командованием тов. О. за несколько дней истребил 80 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника.

\*\* Пленный обер-ефрейтор 8 пехотной дивизии Цинтмайер рассказал: „Война окончательно разорила многих немецких крестьян. У крестьян забирают почти весь урожай.

Это я знаю по хозяйству моего отца. Отец собрал осевью прошлого года 10 центнеров пшеницы, 9 центнеров у него реквизируют.

Ни один крестьянин не может распоряжаться по своему усмотрению молоком от своей коровы. 80 процентов молока у него забирают. В деревнях расплодилось очень много контролеров и инспекторов, которые ходят по домам и амбарам, устраивают обыски, реквизируют последние остатки продуктов».

\*\* Отступая под ударами наших частей из села Зайцево, Орловской области, немецко-фашистские мерзавцы сожгли и разрушили 600 домов колхозников. Гитлеровцы засыпали колодцы и вырубали сады. На улицах села красноармейцы обнаружили десятки трупов истерзаных немецкими бандитами мирных жителей—стариков, женщин и детей. На окраине найдено 8 трупов замученных пленных красноармейцев. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги. Часть жителей села Зайцево гитлеровцы под угрозой расстрела увели с собой.

\*\* Немецкие и итальянские оккупанты зверскими убийствами мирных жителей пытаются сломить сопротивление югославских патриотов, борющихся за свою родину. Недавно в Савджак и г. Плавье итальянцы расстреляли 100 человек горюхих жителей. Эти зверские убийства вызывают огромное возмущение в стране и каждый день все больше крестьян и особенно молодежи вступает в партизанские отряды. Партизаны беспощадно метят итальянским захватчикам. Неделю тому назад около г. В. пулеметным огнем партизаны убили и ранили 160 оккупантов. Другой крупный отряд партизан у города Н. в течение 5 дней вел бой с итальянскими войсками. Оккупанты потеряли 300 человек убитыми и еще больше ранеными.

## Под ударами Красной Армии враг отступает на запад

Бои на Харьковском направлении разгораются с возрастающей силой. Немцы вводят в действие всю свою технику. Но они не в силах остановить стремительного движения вперед наших войск.

Технику противника успешно уничтожают наши части. Только за последние четыре дня наступательных действий на одном участке фронта летчики уничтожили

больше 60 вражеских самолетов, 130 танков, 120 машин и до 20 орудий, сожгли склады с боеприпасами, продовольствием и другим имуществом.

Бойцы Красной Армии в каждом новом освобожденном селе видят картины страшного опустошения и новых фашистских зверств.

Вот одно из украинских сел. Оно превращено фашистами в гру-

ды руин. Посредине села повешены колхозница Балахирева Ксения и ее малолетний сын Вася. Но не только они подверглись казни. В селе фашистские изверги казнили многих колхозников: Страпной пытке, например, они подвергли партизан Андрея Саратова, Тимофея Аляшева и других.

Юго-Западный фронт (ТАСС).

## ИСПЫТАНИЯ НАЧАЛИСЬ!

21 мая—первый день испытаний в школах.

Собравшись задолго до начала занятий, учащиеся Ветлужской средней школы № 1 оживленно беседуют между собой о предстоящих испытаниях. Десятиклассники по особому строго подтянуты.

Но вот раздались предварительный звонок. Учащиеся, соблюдая полный порядок, идут в свои классы и готовятся к работе.

Ровно в 9 часов был дан второй звонок, возвестивший начало испытаний.

В первые часы учащиеся

класса X «А» сдавали зачеты по тригонометрии. К столу подходит ученица Карпова. Внимательно ознакомившись с вопросом, она выходит к доске и правильно отвечает на вопрос об определении пирамиды и доказывает тригонометрическое тождество.

Спокойно, уверенно и четко отвечает ученица Оля Чиркова на вопрос об боковой поверхности пирамиды. Правильно ответила по билету № 12 ученица Овчинникова.

Так один за другим учащиеся, спокойные и уверенные в своих знаниях, выходили к до-

ске. Преподаватель Веру Григорьевне Лобановской нужно отдать предпочтение. Она добросовестно поработала в течение года, дав ученикам прочные знания. Об этом со всей убедительностью говорят итоги испытаний первого дня. Из 29 учеников, сдавших в этот день испытания, получили оценки: «отлично»—14, «хорошо»—15 и «посредственно»—5.

Также неплохо прошли испытания в первый день в классах VII «А», VI «В», VI «Б» и V «Г», где на уроках по русскому языку не было ни одной работы написанной на «плохо».

## Сводка

### о ходе весеннего сева

НА 20 МАЯ 1942 ГОДА  
(В процентах к плану)

Наименование сельсоветов	всех яровых	льна
Микрихинский	88,9	98,5
Медведовский	76,2	79
Вольновский	74,8	86,7
Проновский	74,5	53
Туранский	72	26,9
Вознесенский	71,9	57
Крутцовский	68,7	88,8
Кр-Прудский	63,8	3,2
Фабричный	62,8	15
Мошкинский	61,6	47,2
Хуторской	60,4	24,9
Макарьевский	59	56
Скулябинский	58,4	72
Галкинский	56	18
Сергинский	53,6	60,3
Бельшевский	46,5	69,2
Катунихинский	40,3	30
Н-Успенский	22,9	11,1

Прошедшие два дня были особенно благоприятными для проведения пахоты и сева. Отдельные сельсоветы района (Медведовский, Проновский) за эти два дня значительно усилили темпы сева.

Однако, не везде используют каждый день и час благоприятной погоды. Срывают сроки сева и тянут район назад сельсоветы: Н-Успенский, Бельшевский, Катунихинский, Сергинский, Галкинский. Несмотря на позорное отставание с севом, в этих сельсоветах нет настоящей борьбы за усиление темпов сева. В Бельшевском, например, сельсовете за два дня засеяно всего-навсего 93 га, в Катунихинском и того меньше—67 га. Хуже стал работать Крутцовский сельсовет. Он имел все возможности за прошедшие дни завершить сев зерновых культур и льна, но здесь за два дня засеяно только 42 гектара льна и посажено 40 га картофеля. Недопустимо отстает с севом льна и посадкой картофеля Кр-Прудский сельсовет, где льна посеяно только 6 га, а посадку картофеля не начинали. Такая, с позволения сказать, «работа» нетерпима.

В ряде сельсоветов имеется большое отставание с подсевом клевера. Так, в Катунихинском сельсовете из плана 375 га подсев клевера произведен только на площади 8 га. Имеют большое отставание с подсевом клевера такие сельсоветы, как Сергинский, Микрихинский, Крутцовский и Кр-Прудский.

До сих пор безобразно плохо работают тракторы и селетки МТС. В Макарьевском, например, сельсовете ни одна селетка МТС не работает. Неумение правильно расставить людей и тяговую силу, неумение сочетать весь цикл сельскохозяйственных работ—вот причина отставания с севом сельсоветов: Скулябинского, Макарьевского, Хуторского и Мошкинского. Проходят лучшие сроки сева, дальнейшее промедление не только недопустимо, но и преступно. Весенне-полевые работы вести все нарастающими темпами. Шире раздвигать на колхозных полях соревнования за быстрее окончание весеннего сева, работать днем и ночью, не считаясь со временем.

# СЕЙЧАС В КОЛХОЗЕ НИКТО НЕ МОЖЕТ БЫТЬ БЕЗ ДЕЛА

Трудовой доблестью, воинской дисциплиной и организованностью завоюем победу на севе!

## Двухсотники

Новыми трудовыми подвигами на посевном фронте отвечают на первомайский приказ Наркома Оборона товарища Сталина колхозники колхозов Крутковского сельсовета.

—Изо дня в день повышать производительность труда, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше чем сегодня — вот стремление стахановцев военной весны. Пахарь Овчинников Николай Васильевич (колхоз им. Кирова) в первые дни сева едва выполнял норму выработки, а сейчас он ежедневно вспахивает по 1,28 га.

—Высокая производительность — это мой ответ на приказ вождя, — говорит Николай Васильевич.

Пахарь колхоза «Красная гора» Смирнов Василий Сергеевич работает в поле с темна до темна. Настойчиво и инициативно трудится он в горячие дни весенне-полевых работ, ежедневно выполняя на пашне по две нормы.

Более двух норм вырабатывает ежедневно пахарь колхоза «Новый путь» тов. Иванов Яков Иванович. Работая на разных участках, в разных колхозах, всех их объединяет одно общее стремление — стахановским трудом на колхозных полях помочь фронту выполнить приказ товарища Сталина. М. ГАНЗИН.

## За двоих и за троих

Самоотверженно работают на колхозных полях стахановцы военной весны. В первые дни сева Соня Яблочкова (колхоз «Победа», Катунинского сельсовета), вспахивала по одному гектару в день, а сейчас вспахивает по 1,20 га. Колхозник колхоза «Начало» Голикв П. А. выполняет по 3 нормы в день. Не отстает от него колхозник Виноградов А. К. Он также выполняет норму на 250 процентов.

МАЛОВ.

## Тунеядцы

Одно единое желание объединяет честных передовых колхозников в дни великой отечественной войны — как можно быстрее и лучше справиться с работой на колхозном трудовом фронте и дать как можно больше сельскохозяйственных продуктов для страны и Красной Армии, всеми силами помогать Красной Армии приближать день расплаты над озверевым врагом. Благородные стремления патриотов ежедневно видны в стахановском труде на колхозных полях. Это они решают успешное проведение весенне-полевых работ, борются за высокий урожай, за увеличение колхозных богатств.

Но есть в колхозах отдельные люди, которые, как паразиты на чужом теле, присасываются к колхозу, живут за его счет, пользуясь всеми преимуществами, установленными государством для колхозов и колхозников.

В колхозе Глушка, Макарьевского сельсовета, нет ни одного колхозника, который бы не пе-



## Трудовая доблесть — сестра героизму

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на весеннем севе и проявленную при этом трудовую доблесть зачисляются на районную Доску почета:

36. **Громцев Иван Петрович** — севец колхоза «Красный партизан», Медведовского сельсовета, выполняющий нормы выработки на 250 процентов.

37. **Мазгичев Макар Федорович** — пахарь колхоза «За урожай», Н-Успенского сельсовета, вспахивающий в день по 1,30 га.

38. **Перова Мария Андреевна** — пахарь колхоза «Победа», Катунинского сельсовета, вспахивающая по 1,35 га в день.

39. **Яблочкова София Дмитриевна** — пахарь колхоза «Начало», Катунинского сельсовета, вспахивающая ежедневно по 1,20 га.

40. **Колхоз им. Парижской Коммуны**, Волыновского сельсовета, закончивший сев зерновых и льна.

41. **Копосов Иван Иванович** — председатель колхоза им. Парижской Коммуны.



## Сказано — сделано!

—В трудовой доблести не отстану от бойцов Красной Армии, — заявил перед началом сева колхозник колхоза «Красный партизан» Гусев Иван Петрович. И это свое слово он претворяет в дела. Ежедневно Иван Петрович засеивает по 6 га, вместо 2,5 га по норме.

Перед началом сева взяли на себя обязательства перевыполнить нормы выработки и многие другие колхозники колхоза Медведовского сельсовета. И сейчас, в разгар сева, каждый из них стремится выполнить свое обязательство. Мария

Ивановна Туманова впервые в этом году работает пахарем, но с первых же дней сева она ежедневно выполняет по полторы нормы.

Медведовские колхозники взяли на себя обязательство провести сев в сжатые сроки. И многие из них это обязательство уже выполнили. Колхозники колхоза «Призыв к борьбе» закончили сев зерновых в 5 дней. Провели сев в сжатые сроки и закончили сев зерновых и льна колхозники колхозов «Лагерь Шмидта», «Красный пахарь» и др. Н. КУРАНОВ.

нарядов. Изыскивая всякие предлоги, они увиливают от работы в колхозе. Почти за 5 месяцев этого года А. Сироткина выработала лишь 1,5 трудодня.

В числе лодырей и тунеядцев Погодина В. А. и Погодина Л. В. из колхоза им. М. Горького.

Все эти люди грубо нарушают колхозную трудовую дисциплину, не выполняют обязательного минимума трудодней, установленного постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Отлынивая от работы, они дезорганизуют колхозный труд, срывают своевременное проведение сельскохозяйственных работ. Это они живут за счет честных колхозников, понижая их доходы.

Колхозники только по названию должны быть лишены всех преимуществ, которыми они продолжают пользоваться — наравне с честными тружениками. Мало того, они должны быть привлечены к судебной ответственности, как за невыполнение постановления об обязательном минимуме трудодней.

Д. ГОРОХОВ.

## Все колхозники выполняют нормы

Все способные к труду колхозники Широковского колхоза, Хуторского сельсовета, вышли на весенние полевые работы и каждый из них стремится работать не только за себя, но и за тех, кто сражается на фронтах отечественной войны.

Жгучую ненависть к врагу, свою беспредельную любовь к родине колхозники воплощают в дела, в свой стахановский труд. Севец Хренов М. А. ежедневно выполняет по три нормы, бороновальщик Юлов норму выполняет на 300 процентов. Шестидесятилетний колхозник Попов Д. С. в прошлом году на полевых работах выработал 400 трудодней. В 1942 году он обязался выработать 500 трудодней. И сейчас, работая севцом, он ежедневно засеивает по 6 га.

Колхозница Соколова А. И.,

отвечая на призыв городских колхозниц, обязалась в 1942 году выработать не менее 450 трудодней. С первых же дней сева она выполняет свое обязательство. Работая пахарем, она ежедневно вырабатывает по две нормы.

—Пусть мой труд на колхозных полях будет помощью фронту. Своим трудом я помогу Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина, — заявила Соколова А. И. — Мой муж на фронте. Я буду работать за него и за себя. Этот высокий производственный подвиг и обеспечил быстрое проведение сева. Широковский колхоз закончил сев зерновых и льна, 8 га зерновых культур засеяно сверх плана.

В. НЕТРУСОВ,  
председатель Хуторского сельсовета.

## Преступная безответственность

В горячие дни весенне-полевых работ трудно встретить председателя колхоза им. 1 мая Разумова В. на полях, там, где решается судьба урожая. Редко бывает в поле он сам, да и бригадиры придут на несколько минут к пахарям и уходят обратно. Ни председатель колхоза, ни бригадиры не занимают вопрос организации труда на севе. Больше того, здесь даже не обмеряют участки вспаханной и засеянной площади, в результате чего севцы и пахары по несколько дней не знают что им сделано.

Такая безответственность и

привела к тому, что колхоз намного отстал с севом от других. Чтобы ликвидировать это отставание, колхозники соседнего колхоза пришли на помощь, они выделили из своей среды севцов и пахарей для работы в отстающем колхозе. Однако и это несколько не повлияло на Разумова. Он продолжает равнодушно относиться к севу, а несколько дней тому назад Разумов по просьбе разгильдяев, отсталой части колхозников, организовал поездку на лошади для закупки вина. Это ли не безответственное отношение к весеннему севу? А. БЕЛИКОВ.

## Беспечные руководители

Колхоз «Новая жизнь» имел полную возможность закончить сев одним из первых в районе, но он является самым отстающим в Мошкинском сельсовете. На 20 мая им посеяно всего-навсего 157 га из 256 га по плану. Председатель колхоза Воробьев такое недопустимое отставание считает вполне нормальным.

—Я жду хорошей солнечной погоды, а в такую «сырую» погоду сеять нельзя, — заявляет этот горе-руководитель, зараженный «сырыми» настроениями.

Чичиков, скупая у помещиков мертвые души, действовал, как описывает Н. В. Гоголь, предсудометрительно. Он проверял «ревизские сказки» и только убедившись, что купленные им покойные души не исключены из списков живых, закрывал «купчую крепость».

Инспектор Ветлужского райфот. Мокрецов ничего не покупает, он только страхует постройки, имущество и домашних животных на случай пожара или иного бедствия и действует, можно сказать, довольно легкомысленно.

Встретился тов. Мокрецов в селе Турань житель Ветлуги гражданин А. и попросил застраховать его корову, находящуюся в городе. Страховой агент готов к услугам: через минуту «буря корова 4 лет» оказалась застрахованной в 1.200 рублей. В подтверждение этого гражданин А. получил соответствующий документ — страховую квитанцию за номером 225954.

В некоторых колхозах сельсовета запущен учет труда колхозников. Так в Печуржизском колхозе (председатель т. Русов) игнорируется индивидуальная сдельщина, колхозникам, работающим в поле, задание на день не дается. Бригадир проводит грубую уравниловку, за различный труд начисляет всем одинаково, лошади в борозде не подкармливаются. Не случайно, что в этом колхозе с начала сева не было случая перевыполнения дневных норм.

А. СМІРНОВ,  
инструктор РК ВКП(б).

## Маленький фельетон

### О бурой корове и ротозее Мокрецове

Чичиков, скупая у помещиков мертвые души, действовал, как описывает Н. В. Гоголь, предсудометрительно. Он проверял «ревизские сказки» и только убедившись, что купленные им покойные души не исключены из списков живых, закрывал «купчую крепость».

Во всем этом важном акте есть только одно упущение. У гр-на А. ни бурой, ни пестрой коровы нет и не было.

Как будет выплачивать тов. Мокрецов страховое вознаграждение на случай «гибели» этой «бурой коровы» — дело темное, но что получить предусмотрительности у Чичикова ему необходимо, это ясно. Ведь этак можно застраховать своего мерина, оставленного на пашне, а потом и отвечать за него.

Л. К. — и.

Торгу требуется шофер на газогенераторную машину. Оплата по соглашению.

Торг.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.